Вариант 14cимакин
1. Вычислить: [image: image2.png]2

(3+

B2
B




A) 7;
B) 9;
    C)[image: image4.png]


;
  D) [image: image6.png]


;       E) [image: image8.png]


.
2. Указать число, кратное 3:
А)    143;
B) 26;
    C) 71;
   D)  129;       E) 145.
3.     Вычислить:  [image: image10.png]



А)    [image: image12.png]


;
            B) 81;
    C) 729;            D)  [image: image14.png]


;         E) 9.
4.    Найти 20% от числа 1 200

А)    210;
B) 180;
    C) 260;
   D)  240;     E) 370.
5.   Найти x из:  [image: image16.png]



А)    -2;
             B)  3;
    C)  -3;
   D)  3;-2.      E) 2.

6.   Найдите значение выражения:  [image: image18.png]§(5b74a)+§a,n'pna:5nb:6




А)    [image: image20.png]


;
B) [image: image22.png]


;
   C) [image: image24.png]


;
  D)  [image: image26.png]


;         E) [image: image28.png]


.

7.     Упростите выражение:
[image: image30.png](b—3)(B* +3b+9) +





А)    b3-30;
 B) b3-27;
C) 30-b3;
D)  27-b3; 
E) b3.

8.   Найти корни уравнения:  (3-2х)2-(2х-5)(2х+5)=0
А)    [image: image32.png]


;
             B) [image: image34.png]


;
C) [image: image36.png]


;
D)   [image: image38.png]


; 
E) 3.
9.   Разложить многочлен на множители:   25х2у2-16х2

А)    х2(4-5у)(4+5у);
         B) х2(5у+4)(5у-4);
       C)  х2(ху-4)(ху+4);   

 D)  ху(5-4х)(5+4х);          E) у2(5х-4)(5х+4).

10.   Освободиться от иррациональности в знаменателе дроби: [image: image40.png]



А)    [image: image42.png]4(3VZ4V3)
A



;         B) [image: image44.png]2(3v23)
—



;      C) [image: image46.png]/3-32




;      D)  [image: image48.png]


;              E)  [image: image50.png]2(3v2+v3)



.

11.   Найти корни уравнения:  х3+х2=9х+9

А) [image: image52.png]


;          B)[image: image54.png]


;          C)[image: image56.png]


;    D) [image: image58.png]


; E) [image: image60.png]


.

12.   Решить уравнение:  х2-10х+25=0

А)    х=5;  B)  х1=5, х2=1;  C)  х1=-2, х2=3;     D)  х=-5      E) х1=-1, х2=2.

13.  Указать промежуток, содержащий все корни квадратного уравнения:  3х2-3х=0

А)    (-2;9);
    B)  [image: image62.png][0;1]



;
 C) ( 6;0);
D)  (-4;5); 
     E) (2;8).

14.   Токарь должен обточить 120 деталей. Применив новый резец, он стал обтачивать в час на 4 детали больше и, благодаря этому, выполнил задание на 2 ч 30 ин раньше срока. Найти, сколько деталей в час обтачивал токарь, используя новый резец.

А)   16;
             B)  12;
        C)  5;
    D)  3; 
E) 4.

15.   Найти последний член арифметической прогрессии, если                       [image: image64.png]a; =10,d =4,n=11




А)    81;
B)  62;
         C)  40;          D)  50; 
E) 30.

16.   Последовательность [image: image66.png](b,)



- геометрическая прогрессия. Найти S5, если [image: image68.png]by

q
18,




А)    [image: image70.png]


;
  B)  [image: image72.png]


;
 C)  [image: image74.png]


;
      D)  [image: image76.png]


;
E) [image: image78.png]


.

17.   Если  разность корней  уравнения  0,3х2-6х+с=0 равна 15, то с равно:

А)   10,1;
    B)  10,4;
C)  [image: image80.png]105



;
       D)  -10,1; 
E) 25.

18.   Сумма модулей корней уравнения  2х4+х2-3=0 равна:

А)    2;
                 B)  1;
  C)  [image: image82.png]


;
         D)  0; 
E) 4.

19.   Упростить выражение: [image: image84.png]



А)    y;
                B)  -2;
   C)  2;
         D)  y+1; 
E) y-1.

20.  Указать промежуток, удовлетворяющий неравенству:  [image: image86.png]3+5>1—y




А)    [image: image88.png](=7;+0)



;   B) [image: image90.png][7;+00]



;  C)  [image: image92.png](—o0;-7)



;  D)  [image: image94.png]


;  E) [image: image96.png]


.

21.   Найти наименьшее значение функции:  [image: image98.png]f(x) =4x*—T7x—





А)    -5;
      B)  -4;
   C)  [image: image100.png]


;
D)  [image: image102.png]


;
E) -5,5.

22.   Указать область определения функции: [image: image104.png]



А)    [image: image106.png](—0; —5] U [5; + )



;     
B)  [image: image108.png]


;
C)  [image: image110.png][1;+0)



;
D)  [image: image112.png][5;+0)



;                             E) (-5;1).

23.   Найти сумму всех двузначных чисел, делящихся на 3:

А)    1 660;
     B)  1 680;
C)  1 665;
D)  1 800;
E) 1 801.
24.   Сумма ординат точек пересечения графиков
  х2+у2=20 и 20у=х равна:

А)   0;
                 B) -8;
C)  8;
             D)  2; 
               E) 4.

25.   Найти множество значений функции у=х2+4х-11

А)    [image: image114.png][—8;+0)



;
B)  [image: image116.png][—15;+00)



;
        C)  [image: image118.png][8; +0)



;

D)  [image: image120.png][10; +00)



; 
             E) [image: image122.png][3;+0)



.

26.   Упростить: [image: image124.png]25in15°cos15° — cos60°




А)    1;
          B)  2;
   C)  0;
       D)  -1; 
           E) -2.

27.   Упростить: [image: image126.png](cosatsine) 1 _ 5142

ctga—sinacosa




А)    0;
          B)  1;
  C)  2;
      D)  [image: image128.png]2sina



;
         E) [image: image130.png]2cosa



.

28.   Не решая уравнений, указать, какие из них имеют корни с противоположными знаками:

1) х2-3х-54=0         2) х2+х-12=0        3) 2х2+7х+3=0

4) 5х2+4х-1=0        5) 3х2-5х-2=0

А)    1,3,5;
    B)  1,2,3;
C) 1,2,4,5;
D) 1,2,3,4,5; 
E) 3,4,5.

29.   Боковые стороны треугольника равны 30 см и 25 см. найти высоту треугольника, опущенную на основание равное 25 см.

А)    25см;
   B)  24см;
C)  30см;
D)  23см; 
E) 28см.

30.   В равнобокой трапеции большее основание равно 2,7 м, боковая сторона равна 1м, угол между ними 60°. Найти меньшее основание.

А)    1,5м;
   B)  1,3м;
C)  1,7м;
D)  1,8м; 
E) 2м.
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3. Вычислить: [image: image132.png]25— 4:(32+93)




B) [image: image134.png]


;
      B) [image: image136.png]


; 
C)[image: image138.png]


;
   D) [image: image140.png]


;       E) [image: image142.png]


.
4. Указать число, кратное 6:

А)    143;
     B) 47;
C) 58;
   D)  144;       E) 479.

3.     Вычислить:  [image: image144.png]



А)    [image: image146.png]


;
     B) [image: image148.png]


;
 C) [image: image150.png]


;        D)  3;           E) [image: image152.png]


.

4.    Найти 45% от числа 900

А)    355;
     B) 425;
C) 386;    D)  294;       E) 405.

5.   Найти у из пропорции:  [image: image154.png]



А)    7;
                B)  -7;
C)  [image: image156.png]


;
   D)  0,7;        E) [image: image158.png]


.

6.   Найдите значение выражения:  [image: image160.png](9a+ 7b)7§a,n'pna:3nb:2




А)    38;
     B) 36;
C) 37;
    D)  39;         E) 40.

7.     Упростите выражение:
[image: image162.png](3—b)(b* +3b +9)




А)    27-b3;
  B) b3-27;
C) b2+27;
D)  27-b3; 
E) 27.

8.   Найти корни уравнения:  x-(x-32+2х2)=0

А)    4;
                 B) -4;
C) 8;
             D)  ±4; 
             E) ±8.

9.   Разложить многочлен на множители:   4-100a2b2

А)    2(5ab+1)(5ab-1);  B) 4(10ab-1)(10ab+1);       C)  4(5ab+1)(5ab-1);   

 D)  4(1-5ab)(1+5ab); 
         E) 4(1-50ab)(1+50ab).

10.   Освободиться от иррациональности в знаменателе дроби: [image: image164.png]3VI-273
VI-23





А)    [image: image166.png]10— V6



;
     B) [image: image168.png]5+ 6



;
  C) [image: image170.png]5—2V6



;  D)  [image: image172.png]5+ 2V6



;  E)  [image: image174.png]—5— 276



.

11.   Найти корни уравнения:  1,2х2+х=0

А) [image: image176.png]


;      B)[image: image178.png]


;         C)[image: image180.png]


;         D) [image: image182.png]


;        E) [image: image184.png]


;.

12.   Решить уравнение:  х2-5х+6=0

А)    3;2
  B)  -3;2               C)  -2;3           D)  -3;-2          E) -2; 4.

13.  Указать промежуток, содержащий все корни квадратного уравнения:  2х2+5х-12=0

А)    (4;1,5);
 B)  [image: image186.png][-4;15]



;      C) [image: image188.png][0;3]



;       D)  [image: image190.png][-5:1]



;
     E) (4,1;1,2).

14.   Теплоход должен был пройти 72 км с определённой скоростью. Фактически первую половину пути он шел со скоростью на 3 км/ч меньше и вторую половину со скоростью на 3 км/ч больше, чем ему полагалось. На весь путь теплоход затратил 5 ч. Вычислить, на сколько минут опоздал теплоход.

А)   16мин;
B)  12мин;
     C)  14мин;
        D)  18мин; 
E) 4мин.

15.   Найти сумму первых двенадцать членов арифметической прогрессии, в которой        [image: image192.png]a; =9,d =2




А)    297;
B)  370;
    C)  322;        D)  -652; 
     E) 240.

16.   Последовательность [image: image194.png](b,)



- геометрическая прогрессия. Найти S4, если [image: image196.png]



А)    -80;
     B)  80;
C)  90;
         D)  -90;
    E)95.

17.   Если  разность корней  уравнения  -8х2+4х+с=0 равна 12, то с равно:

А)   [image: image198.png]275



;
    B)  275;
C)  -105;       D)  200; 
   E) [image: image200.png]575



.

18.   Сумма модулей корней уравнения  х4-3х2-4=0 равна:

А)    [image: image202.png]


;
             B)  10;
C)  5;
         D)  4; 
    E) 6.

19.   Упростить выражение: [image: image204.png]



А)    m;
  B)  -m;
C)  m+4;        D)  m-4; 
     E) 16.

20.  Указать промежуток, удовлетворяющий неравенству:  [image: image206.png]y—5>4y+4




А)    [image: image208.png](—o0;-3)



;         B) [image: image210.png](—00;3]



;
  C)  [image: image212.png](—00;3)



;

D)  [image: image214.png]


;
E) [image: image216.png](—3;+0)



.

21.   Найти наименьшее значение функции:  [image: image218.png]fx)=—x*+x—6




А)    -5,5;
   B)  -5,8;
 C)  [image: image220.png]


;
D)  [image: image222.png]


;
E) -6.

22.   Указать область определения функции: [image: image224.png]



А)    [image: image226.png](—o0;—9) U (2; +0)



;   
B)  [image: image228.png](—0;9) U (2;+00)



;
C)  [image: image230.png](—9:2)



;

D)  [image: image232.png](—9;+0)



;                       E) [image: image234.png](—0;9) U [2;+ )



.

23.   Найти сумму всех двузначных чисел, делящихся на 7:

А)    720;
   B)  721;
C)  800;             D)  728; 
E)  801.

24.   Сумма абсцисс точек пересечения графиков  х2+у2=16 и у=-х-4 равна:

А)   4;
            B) -4;
            C)  0;
             D)  8; 
               E) 10.

25.   Найти множество значений функции у=4х2-12х+9
А)    [image: image236.png][1;+0)



;
  B)  [image: image238.png][0; +0)



;
  C)  [image: image240.png][-1;+00)



;   D)  [image: image242.png][-2;+00)



; E) [image: image244.png][2;+0)



.
26.   Найти cosa и tga если известно,  что [image: image246.png]i a3
sina==u-<a<m
PRy




А)    [image: image248.png]12
™y

n
2

s



;
  B)  [image: image250.png]=

n
Ty

s
2



;   C)  [image: image252.png]13

—
=

12
B



;   D)  [image: image254.png]==

n
=

12
=



; 
E) [image: image256.png]=
1u
B



.

27.   Упростить: [image: image258.png]



А)    4[image: image260.png]sina



 ;
      B)  [image: image262.png]2cosa



;
  C)  [image: image264.png]2sina



 ;
  D)  [image: image266.png]4cosa



;
E) [image: image268.png]2tga



.

28.   Указать неравенства, которые   не имеют решения:

1) х2+6<0     2) –х4-81>0       3) (х+3)2<0       4) 4х2-80>0       5) х2+4х+4<0

А)    1,2,5;
    B)  1,4,5;
C) 2,5;
            D) 1,2,3,5; 
E) 1,2,3,4,5.

29.   Два внешних угла треугольника равны 100° и 150°. Найти третий внешний угол.

А)    120°;
   B)  110°;
C)  130°;
D)  105°; 
E) 90°.

30.   Стороны треугольника 2 и 3, угол между ними 60°. Найти площадь треугольника.

А)    [image: image270.png]


;
               B)  [image: image272.png]


;
C)  3;
             D)  [image: image274.png]3V3



; 
E)[image: image276.png]


.
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5. Вычислить: [image: image278.png](G+o7s):(G+3




C) 2;
B) 4;
    C) 1;
       D) -1;       E) 5.
2.Поставить вместо звёздочки в числе 252*цифру, чтобы оно делилось на 4:

А)    1;
             B) 8;
    C) 5;
       D)  3;       E) 6.

3.     Вычислить:  [image: image280.png]B
3+ (%)




А)    9;
              B) 3;
               C) 18;        D)  30;         E) [image: image282.png]


.

4.    Первоначальная цена булки хлеба – 25 тенге. После повышения на 20% она стала равной:

А)    35;
B) 29,4;
  C) 30;
D)  32,2;     E) 29,75.

5.   Найти x из пропорции:  [image: image284.png]



А)    -1,92;
B)  -1,2;
C)  11,2;      D)  192;      E) 29,75.

6.   Найдите значение выражения:  [image: image286.png](4v+3a)+iampua=4ub=

s




А)    4,1;
B) [image: image288.png]


;
           C) 3,1;         D)  4,5;         E) 4.

7.     Упростить выражение:
[image: image290.png]4a® — 12ab + 5b*




А)    (2a-5b)(2a-b);
 B) (a-3b)(2a+b);
C) (4a-b)(a-5b);

D)  (2a+5b)(2a-5b); 
E) (a-5b)(4a+b).

8.   Найти корни уравнения:  3x2+7=2x+7

А)    [image: image292.png]


;
 B) [image: image294.png]


;
C) [image: image296.png]


;
D)  0;[image: image298.png]


; 
E) [image: image300.png]


.
9.   Разложить многочлен на множители:   2a2+3a-2ab-3b
А)    (a-b)(2a-3);    B) (a-b)(2a+3);  C)  (a+b)(2a-3);


D)  (a+b)(2a-1);     E) (2a-b)(a+3).

10.   Освободиться от иррациональности в знаменателе дроби: [image: image302.png]



А)    [image: image304.png](V3+1)



;       B) [image: image306.png](V6 +V3)



;         C) [image: image308.png]9(12v2 +17)



;                      D)  [image: image310.png](5+9V6)"



;        E)  1.

11.   Найти корни уравнения: [image: image312.png]lx— 5|




 

А) x1=3; x2=4      B) x1=2; x2=-8  ;      C) x1=2; x2=8  ;      D) x1=-2; x2=8  ; E) x1=6; x2=9  .

12.   Решить уравнение:  х2-5,2х+4,8=0

А)    1,2;4        B)  -1,2;4            C)  -1,2;-4          D)  1,2;-4            E) -3;4.

13.  Указать промежуток, содержащий все корни квадратного уравнения:  -х2+х+30=0

А)    [image: image314.png][-25;3]



;     B)  [image: image316.png][—5;:6]



;     C)[image: image318.png][—5;4]



;   D)  [image: image320.png][-3;0]



;      E) [image: image322.png][—6;5]



.

14.   Моторная лодка шла 40 мин по течению реки и 1 час против течения и за это время прошла 37 км. Найти скорость лодки в стоячей воде, если скорость течения реки равна 1,5 км/ч.

А)   23,5км/ч;
  B)  22,5км/ч;  C)  32,5км/ч;   D)  33,5км/ч;    E) 25,5 км/ч.

15.   Найти разность арифметической прогрессии, если [image: image324.png]a; =2,1,a,3 = -2,





А)    -0,2;
   B)  0,6;
  C)  0,9;           D)  -0,8; 
 E) 0,9.

16.   Первый член геометрической прогрессии [image: image325.png]by = 2,a 3HaMeHaTens q =




[image: image327.png]by = 2,a 3HaMeHaTens q =



. Найти сумму первых пяти членов прогрессии.
А)    82;
  B)  612;
   C)  122;
      D)  52;
E)136.

17.   Если  разность корней  уравнения  5х2+4х+с=0 равна 24, то с равно:

А)   -720;
    B)  720;
C)  719;
 D)  -719,2;      E) 719,2.

18.   Сумма модулей корней уравнения  х4-5х2-36=0 равна:

А)    2;
                 B)  5;
C)  6;
            D)  [image: image329.png]2V3



; 
E) [image: image331.png]42



.

19.   Упростить выражение: [image: image333.png](

3x-2y
o





А)    х+y;
    B)  х-у;
 C)  [image: image335.png]


;         D)  12(х-у); 
E) 12(х+у).
20.  Указать промежуток, удовлетворяющий неравенству:  [image: image337.png]1-2y+y*>0




А)    [image: image339.png](—00; +00)



;   B) [image: image341.png](— —1) U (—1; +x)



;  C)  [image: image343.png](—o0;1) U (1;+00)



;            D)  [image: image345.png](—0;0) U (0;+00)



;
  E) [image: image347.png][1;+0)



.

21.   Найти наибольшее значение функции:  [image: image349.png]



А)    40;
    B)  31;
   C)  35;
D)  42;  
E) -40.

22.   Указать область определения функции: [image: image351.png]



А)    [image: image353.png]


;   
B)  [image: image355.png](—o0;—1) U (5;+ )



;
C)  [image: image357.png](—o0;—1) U [5;+00)



;

D)  [image: image359.png](—0;1) U (5;+00)



;          E)  [image: image361.png](—o0;1) U [5;+0)



.

23.   Указать решение неравенства:  [image: image363.png](x"~16)-(x-3)"
(Ge=7)-(x42) 20




А)[image: image365.png](—o0;—4) U [2;4) U (7; +0)



;   B)  [image: image367.png](—o0;—4] U (-

;4] U (7; +0)



;   C)  [image: image369.png]—4]U (-2;4) U [7;+ o)



;   D)  [image: image371.png](—o0;—4] U (7;+00)



;                         E) [image: image373.png]


.

24.   Сумма ординат точек пересечения графиков  ху+х2=4 и у=х+2 равна:

А)   4;
                 B) 3; 
C)  0;
             D)  2; 
               E) -4.

25.   Упростить: [image: image375.png]tga +

Pra—




А)    [image: image377.png]


;
B)  [image: image379.png]


;
        C)  [image: image381.png]


;
    D)  [image: image383.png]


; 
 E)  tga.

26.   Найти [image: image385.png]cosa



 и [image: image387.png]tga



, если известно, что [image: image389.png]


 и [image: image391.png]m<a<3]
3




А)    [image: image393.png]


;
     B)  [image: image395.png]


;     C)  [image: image397.png]


;    D)  [image: image399.png]


;          E) [image: image401.png]


.

27.   Определить промежутки знакопостоянства функции: [image: image403.png]



А)    [image: image405.png]y = 0Ha(—00;—3) U(3; +e0)



;  y[image: image407.png]<0na(-3;3)




 

 B)  [image: image409.png]y = 0Ha(—00;—2) U (3; +e0)



;  y[image: image411.png]<0na(-2;3)



;


 C)  [image: image413.png]y < 0Ha(-00;-2) U(3;+e0)



;  y[image: image415.png]> 0na(-2;3)



;
  

 D)  [image: image417.png]y = 0Ha(—00;—2) U (5; +e0)



;  y[image: image419.png]< 0na(-2;5)



;
   

 E) [image: image421.png]y > 0na(-1;3)



;  y[image: image423.png]< Ona(—o0;—1) U (3;+c0)



.

28.   Указать неравенства, которые не имеют решения:

1) х2-4х+10<0         2) (2х+5)2<0        3) х2+100<0   4) х2-81>0     5) 2х2+9<0

А)    1,2,4;
    B)  1,2,3,5;
    C) 2,4,5;
D) 1,3,5; 
E) 2,4.

29.   Периметр равнобедренного треугольника равен 15, 6 м. Найти его стороны, если основание меньше боковой стороны на 3м.

А)    3,2м; 3,2м; 6,2м;
  B)  6,2м; 6,2м; 3,2м;
   C)  5,2м; 5,2м; 3,2м;
D)  4,2м; 4,2м; 7,2м; 
               E) 3,2м; 7,2м; 5,2м.

30.   Углы треугольника пропорциональны числам 3:7:8. Найти наибольший угол
А)    60°;
   B)  80°;
C)  90°;  
D)  150°; 
E)45°.

